

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información e Intereses generales y locales

SUSCRIPCION
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Don Francisco Javier de la Pezuela

Y ROGET
VIZCONDE DE AYALA

Licenciado en Derecho y Filosofía y Letras

HA FALLECIDO

EL DIA 2 DEL CORRIENTE, A LAS SIETE Y MEDIA DE LA MAÑANA,

habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus afligidos padres los Marqueses de la Pezuela; su abuelo el Conde de Cheste; sus tíos, tíos políticos, primos y demás parientes,

Ruegan á sus numerosos amigos encomienden su alma á Dios en sus oraciones, y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy 3 del corriente á las diez y media de la mañana, en la iglesia de la Trinidad, y acto seguido á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Plaza de Colmenares 3, al Cementerio, por cuyos actos de caridad les quedarán eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas.

Edición de la mañana

La crisis andaluza

Nada tranquilizadoras resultan las noticias que se reciben de la crisis andaluza.

A pesar del crédito extraordinario que á toda costa obtuvo el conde de Romanones, logrando que ante á la suprema necesidad de combatir el hambre cedieran todos los estorbos legales, aquellos millones no han conseguido el fin que se buscaba. Cuando el Sr. Urzáiz defensor intransigente de la ley de contabilidad, que á su pureza sacrificó la cartera ministerial y hasta las actas de sus amigos, se entere de estas nuevas, pensará con amargura si valga la pena de echarle en cara su tenacidad presentándola como obstrucción á la obra de misericordia de dar de comer al hambriento, para dejar ahora el problema sin resolver.

General será también en España la impresión de desencanto al ver que á pesar de todas las ponencias, no se ha conseguido aliviar la situación de aquellos infelices y que la eficacia de la intervención del Gobierno en el asunto, apenas si ha podido mantenerse en la efímera duración de un período electoral.

A las personas reflexivas no sorprenderá, sin embargo, el fenómeno, si tienen en cuenta la complejidad de las crisis económicas y la reducida esfera en que el Estado puede contribuir á su solución.

Únicamente una acción previsora, intensa y tenaz para resolver los problemas jurídicos y sociales que lleva consigo la propiedad agrícola; una orientación firme para prevenir el progreso agrícola y organizar las instituciones de previsión, de ma-

nera que llegue casi á suprimirse el azar, distribuyendo los efectos de un año malo entre los ahorros de diez años buenos; sólo obteniendo una organización social y jurídica en que todos los elementos cumplan con su deber, podrán resolverse estos conflictos.

Pero esto de no acordarse de Santa Barbaña más que cuando truena y peir al gobierno que en un momento y de una pluma corría muchos años de abandono, es ir contra la realidad; es sembrar ilusiones para recoger desengaños.

De sociedad

Boda aristocrática

El día 4 se celebrará el matrimonio de la bellísima señorita Isabel de Silva y Carvajal, hija de la duquesa de San Carlos, y hermana por lo tanto de nuestro querido amigo el diputado á Cortes por Oúellar, marqués de Santa Cruz.

El dichoso prometido de la encantadora descendiente de los B-zanes, es el austriaco príncipe de Metternich, nieto del famoso diplomático de igual apellido, y que á sus excelentes condiciones personales junta una brillantísima fortuna.

Con el grato motivo que ha servido para estas líneas, ha recibido la futura princesa de Metternich valiosísimos regalos. De *El Liberal* recortamos la lista.

El rey, un magnífico abanico antiguo. La reina, una preciosa pulsera con esmeraldas.

La infanta María Teresa, broche con rubíes.

El príncipe viudo de Asturias, imperdible de rubíes y perlas.

Príncipes de Metternich, un magnífico aderezo de esmeraldas.

Príncipe Clemente de Metternich, un aderezo de perlas.

Duquesa de San Carlos, un collar de perlas para el cuello.

Sus hermanas, los condes de Puerto, de la Unión y el marqués de Santa Cruz, juego completo de tocador de *vermeil*.

Duquesa de Fernán Núñez, abanico antiguo.

Duque de Alba, conde de Montijo y doña Sol Stuart, un magnífico saco de viaje, con todas las piezas de oro.

Señores de Triana, un juego de cucharas anguas.

Condesa de Cheles, figura de porcelana blanca.

Marquesa viuda de Casa Vélez, frasco de cristal y *vermeil*.

Duque de Arévalo, bandeja repujada.

Duquesa viuda de Uceda, *etajere* antiguo.

Condesa viuda de Campo Alange, bandeja de plata.

Doña Isabel de Chacón, bombonera.

Doña Emilia de Haro, corta papel.

Marqueses de la Cénia, bombonera de *vermeil*.

Condesa de Melgar, dos botellas de cristal y *vermeil*.

Duquesa viuda de Abrantes, bandeja de plata.

Condes de Fuenrubia, frasco de sales.

Condesa de Villagonzalo, precioso *sautoir* de platino y perlas.

Condes de Torre-Arias, bombonera de porcelana.

Duques de Granada, seis horquillas de oro.

Marqueses de Puerto Seguro, un abanico antiguo.

Duquesa viuda de San Carlos, medalla de oro con rubíes.

Señores de Enriquez, un acerico de plata.

Señorita doña María Enriquez, un portatamonedas.

Duques de Santo Mauro, una sortija de brillantes.

Señores de Lastra, un *verre d'eau*.

Don Isidoro Urzáiz, bandeja de plata repujada.

Duques de Aliaga, bombonera de cristal y *vermeil*.

Marqueses de la Mina, jarrón de porcelana y bronce.

Duques de Medina Sidonia, acerico de plata.

Condesa viuda de Torrejón, reloj de viaje.

Conde de Pie de Concha, imperdible de zafiros.

Señores de Lardizábal, licorera de cristal y *vermeil*.

Doña Luisa Silva, bombonera.

Doña Blanca Nasset, caja de plata para sellos.

Marquesa viuda de Salamanca, frasco de plata y cristal.

Marqueses de Veilla de Ebro, un *verre d'eau*.

Marquesa de Isasi, una sombrilla con puño de piedras.

Marquesa viuda de Martorell, licorera señores de Bousins, juego completo para té.

Marqueses de San Felices de Aragón, frasco de plata.

Condesa viuda de Benomar, frasco de *vermeil*.

Duques de Baena, un flacón.

Duques de Montellano, magnífico *sautoir* de perlas y rubíes.

Príncipes Pio de Saboya, porta menus de esmalte.

Marquesa de Navarrés, acerico de plata.

Marquesa de Aguilafuente, bandeja de *vermeil*.

Marqueses de la Gándara, un flacón de *vermeil*.

Mrs. Adam, caja de plata para el té.

Sres. de Domínguez, caja de plata para el té.

Marquesa de Acapulco, bombonera de plata.

Marqueses de Esquibel, juego de té.

Duques de Hjar, azucarero de *vermeil*.

Marqueses de Castro Monte, flacón de cristal de plata.

Condes de Valdelagrana, dos botellas cristal y *vermeil*.

Marquesa de Aguilafuente, jarra de *vermeil*.

Señora de Xifré, bandeja cristal y *vermeil*.

Condes de Aybar, jarrones cristal bronce.

Duque de Arión, dos jarras de cristal y *vermeil*.

Duque de Vista Hermosa, abanico antiguo.

Doña Carolina Bassecourt, abanico antiguo.

Princesa Letaire Metternich, pulsera con rubíes.

Marqueses de Rafal, un *verre d'eau*.

Vizcondes de la Vega, poivera de plata.

Doña María Luisa Maidonado, un abanico.

Marqueses de Baroja, flacón de *vermeil*.

Doña Luisa Cassou, un abanico.

Condes de Via Manuel, estuche de plata.

Duques de Bailén, una hebilla de oro y zafiros.

Marqueses de Zahara, un flacón con zafiros.

Condes de Villa Marciel, caja de *vermeil* y esmalte.

Doña Pilar Bargés, una polvorera.

Señores de Gordón, montura de oro para sombrilla.

Duques de Sotomayor, licorera.

Duques de Andrias, cesta *vermeil*.

Marqueses de Viana, caja de *vermeil*.

Condesa de Mirasol, un jarrón.

Condesa de Villariezo, bandeja de plata, etc., etc.

Aun se están recibiendo obsequios.

Hoy, la Sra. Duquesa de San Carlos dará una comida en honor de los príncipes de Metternich, á la que asistirán cincuenta invitados.

Nuestro corresponsal en Madrid nos enviará notas de la ceremonia, pues las vivas simpatías que el apellido Silva y Carvajal ha despertado en esta provincia, hacen que se acojan con interés cuantas noticias se le refieren.

Impresión política

Los rumores de crisis, que, como hace notar *El Liberal*, propalan, comentan y acentúan los periódicos afectos á los grupos liberales, lejos de desvanecerse, se extienden y se afirman á medida que pasan los días, aunque cambiando frecuentemente de dirección y de alcance.

Se habló primero de una inmediata modificación ministerial; se insinuó luego, por un periódico democrático, la posibilidad de que el Sr. Montero Ríos abandonase la Presidencia y fuese sustituido por el Sr. Echegaray, y se vuelve ahora á afirmar que el actual presidente, lejos de pensar en retirarse, tiende á fortalecer su posición, reforzando el Gabinete.

«Hay una crisis al caer—escribe *El Liberal*—, cuyo pretexto no ha salido aún á plaza; pero saldrá en el momento oportuno.

Y esta crisis, que si un suceso aprovechable no la precipita en el ánimo del Sr. Montero, se señala para después de las elecciones municipales, tiene por móvil principal y casi único la adquisición, digámoslo así, de un orador capaz de llevar el peso de las discusiones en el Congreso.

El jefe del Gobierno, con refuerzo tal, apenas saldrá de las benignidades de la alta Cámara, guardando su presencia en el Congreso para los casos graves ó para los ineludibles, si en éstos un catarro no le fuerza á refugiarse en su domicilio.

Cuanto que, tal y como está, llegara el Gobierno á las Cortes en Octubre; pero que en cuanto acabe el interregno parlamentario que el viaje de Loubet ocasiona, ya no habrá día seguro para la actual composición del Gabinete, cuya disolución está decretada.

Prematuro es anunciar por dónde se romperá la saga, pues quizá no sea por lo más delgado; más difícil es señalar la carrera que pasará á ocupar el actual ministro de la Gobernación, y llega á lo imposible, hoy por hoy, designar el orador cuya adquisición se busca: ¡la sorpresa de hacer ministro al Sr. Echegaray cayó tan bien!

Es decir, que de ser exactos esos informes, el señor Montero Ríos proyecta reforzar el Gabinete, llevando al seno de éste á un orador que pueda llevar el peso de las discusiones. No es fácil saber á quien se alude; pues como al propio tiempo se habla de sorpresas y se recuerda lo bien que, á juicio de los ministeriales cayó la del nombramiento del señor Echegaray, parece que se descartan los nombres de los señores Moret y Canalejas, porque la designación de éstos no habría de producir sorpresa á nadie. ¿Cuál será el candidato que tan cuidadosamente reserva el presidente del Consejo?

Sea quien fuere, si el objetivo, es como afirma el citado colega, que tal refuerzo permita al señor Montero Ríos no salir apenas de las benignidades de la alta Cámara, guardando su presencia en el Congreso para los casos graves, no es creíble que lo logre; para conseguirlo tendrían que cambiar por completo nuestras costumbres políticas. Imagina alguien que las minorías radicales han de consentir que el presidente no concorra al Congreso? ¿No se advierte que esto les dará motivo para provocar incidentes que, sobre obligar al señor Montero Ríos á ir á dicha Cámara, harán que se pierda lastimosamente el tiempo.

Lo que ahora se presenta como una necesidad debió preverse en Junio, al Gabinete; éste, desde su origen, resultaba parlamentariamente muy flojo.

EL VIZCONDE DE AYALA

Aun nos parece verle entre nosotros.

Su figura arrogante; su constitución robusta; su espíritu cultivado; sus aficiones artísticas y literarias; todo en él parecía dispuesto para continuar las gloriosas tradiciones de su ilustre apellido. Podía decirse que estaba pa-

ra prolongar la gloriosa historia de egregio abuelo.

De lo que ya era, no una esperanza, sino presente realidad, nada queda.

Todo un porvenir se ha cambiado en pocas horas en desgracia presente é inmensa de una ilustre familia. El anciano conde de Cheste, gloria de las letras y de las armas españolas, va desaparecer sus descendientes, aquellos continuadores de su grandeza, cuando él aun vive y con ellos ve desaparecer los que habían de conservar el apellido ilustre que había de recordar la tradición que él legará á la posteridad.

Era el finado digno de su ilustre abuelo. Licenciado en Derecho y en Filosofía y Letras, sus aficiones sin embargo iban encaminadas por otros derroteros.

Pintor notabilísimo, sus retratos le conquistaron un nombre envidiable en el mundo de las artes.

Para perfeccionarse, buscó amplios horizontes, copiando de los maestros franceses é ingleses y aprovechando con verdadero instinto de artista lo mejor de ambas escuelas.

En literatura era un cultivador de la forma. Comprendiendo que el arte es arte cuando el artífice lo moldea, él era esclavo de esto y en todos sus trabajos y en todas sus lecturas, buscaba ansioso el ideal de la forma.

A las siete y media de la mañana de ayer desapareció del mundo de los vivos el Vizconde de Ayala.

Un reumatismo, que en principio no era alarmante degeneró en meningitis reumática.

Inútiles han sido todas las solicitudes de una familia amantísima y de la ciencia médica.

Desde los primeros momentos del conocido Dr. Moreno y el médico del Palacio señor Grinda, asistieron al enfermo.

Consultas diarias celebradas por teléfono con el Dr. Ergueta y otras notabilidades médicas de Madrid, todo, en fin, se puso en juego.

S. A. la infanta doña Isabel enviada al doctor Grinda en su automóvil diariamente. En Palacio se luchaba también para salvar la vida al enfermo.

Es inútil querer describir los afeos de todos los que rodeaban al doliente.

Toda la familia rivalizaba en cuidados, no separándose del lecho y compartiendo con todos el dolor y la fatiga, el ayudante del veterano general, señor Juliani, considerado y querido como hijo en aquella casa.

El cadáver del Vizconde de Ayala ha sido trasladado al oratorio donde se halla vestido con el hábito de Carmelita.

Un fraile de la Orden dijo allí ayer, mañana á las once una misa que oyeron el abuelo y el padre del malogrado artista.

El conde de Cheste dió pruebas de una entereza propia de la que demostró en sus juveniles años.

Abrazado á su hijo, el marqués de la Pezuela, padre del difunto, daba el abuelo alientos al hijo que lloraba la pérdida de un descendiente que fue objeto de inmenso cariño.

El cuadro era imponente.

Con motivo de esta desgracia, vestirán de luto entre otras distinguidas familias, la Vizcondesa de Ayala, tía del finado, el conde del Serrallo, los marqueses de Cabrillana, Miranda de Ebro y Rozalejo, el Barón de Casa Davallio y los señores de Osballos Escalera.

La noticia de esta desgracia ha causado enorme sensación en Segovia, donde todos se asocian al dolor del marqués de la Pezuela y del ilustre director de la Academia Española, conde de Cheste.

En la casa mortuoria se recibieron ayer, entre otros muchos, dos telegramas muy expresivos de SS. MM. el Rey y la Reina.

En el primero, sumamente cariñoso el Rey se asocia al dolor de su querido general, en cuya entereza de espíritu

SECCION DE ANUNCIOS

CONSORCIO COMERCIAL SEGOVIANO

IGNAVES Y VALIOSOS OBSEQUIOS AL PÚBLICO EN GÉNEROS DIVERSOS!

A toda persona que haga de gasto ó compra como mínimo 50 céntimos de peseta en los establecimientos anofados al final, se la regalará un VALE del "Consortio Comercial Segoviano", y reunidos 50 VALES se le cambiarán en toda época por un TALON con un número del "Consortio Comercial Segoviano", y que concurre á premios de pesetas 1.000, 500, 250, 10, 5 y 2 cada uno, en géneros de los establecimientos que regalan VALES á su eleccion y por cuenta y orden del "Consortio Comercial Segoviano". Los citados VALES los regalan profusamente los establecimientos de Segovia y su provincia que los han introducido.

Se garantiza un premio de 2 pesetas en géneros por cada diez TALONES, llegando á ser aquél hasta de 1.000 pesetas en diversos artículos, gratis para el público siempre en casos afortunados.

Más de 3.000 premios paga todos los meses el "Consortio Comercial Segoviano", á los establecimientos consumidores de VALES por el pago en mercancías de los 3.222 TALONES premiados al mes.

¡¡¡A proveerse el público de géneros variados, muebles, alhajas, calzado, batería de cocina, comestibles, bebestibles, etc., etc., sin gastar un céntimo y aprovechando hacer sus compras de preferencia en todos los establecimientos que regalan VALES del "Consortio Comercial Segoviano!!!

Establecimientos que regalan VALES en Segovia y su provincia

SEGOVIA

- D. José Serrano Fernández, tejidos.
- Cesáreo Espinar, carnicería.
- Pedro Aragonés, zapatería «La Madrileña».
- Sres. Sanz y Badillo, sastrería «La Moderna».
- D. Antonio San Martín (Sucesor de Mecina), librería.
- Hijos de Pararéda, ferretería y camasa.
- D. Juan Izquierdo, almacén de vinos y licores.
- Macario Vivanco, comercios de comestibles y ultramarinos.
- Bernardo Vázquez, droguería y perfumería.
- Gregorio García-Bermejo, en testamentaria, comercios de mercería, pasamanería y quincalla, del Toledano.
- D. Patricio Contreras, «La Favorita», camisería y corbatería.
- Siro Gómez, almacén de vinos.

- D. Claudio Moreno, sombrerería y zapatería
- José Mozo, relojería.
- Germán Elías, tejidos.
- Sres. Pedro Romero é Hijos, tejidos y novedades.
- D. Maximino Gómez, ultramarinos.
- Crisanto Berrocal, «Sastrería Madrileña».
- Segundo Rueda, imprenta y librería.
- José Calderón, tejidos «La Castellana».
- Ezequiel Redondo, zapatería «La Maravilla».
- Juan Margareto, comestibles y fábrica de chocolate «La Confianza».
- D. Victor Herrero, almacén de vinos.
- Eusebio de Marcos, ultramarinos.

- D. Francisco M. Marcos, droguería y perfumería, especialidad en colonia ambarada y rom quina marca «El Acueducto».
- D. Eduardo García, platería, joyería y óptica.
- Casimiro Fernández, comercios de ultramarinos finos, confitería y pastelería.
- D. Fermín Bausa, comercios de confitería, cerería, pastelería y repostería.
- D. Lope Esteban, comestibles y vinos.
- Santiago Crespo, almacén de vinos.
- Fernando Zuazo, zapatería «La Española».
- Alberto Gallegos, gabinete odontológico.
- Vicente Ayuso, loza y cristal «La Moderna».
- José Neira, Sastrería y paños.

PROVINCIA

- Coca.—Don Victoriano Martín, confitería, y don Galo Martín, tejidos y quincalla.
- San Ildefonso.—Don Manuel Llerderozas, tejidos; don Dámaso Caona, comestibles; don Juan Torrego, ultramarinos y tejidos; don José Llerderozas, panadería; Sres. Llerderozas y Folgueiras, ferretería y bazar, y don Inocencia del Barrio, coloniales.
- Cuéllar.—Don Quinián Sánchez, tejidos, don Pablo Garnacho, comerciante y don Francisco Vázquez, comercio de tejidos nacionales y extranjeros.
- Fuentepelayo.—Don Francisco de Frutos, tejidos; don Jerardo Gil-sanz, cerería, y Sres. Pedro Romero é Hijos, tejidos y fábrica de cera.
- Navalmazano.—Don Pascual Gómez, ferretería y comestibles.
- Bernardos.—Don Fabriciano Cid Blanco, comerciante.
- Espinar.—Don Toribio Carbayo, comerciante, y don Pedro Prieto, ultramarinos y tejidos.
- Muñoveros.—Don Constantino Santa Elena, comerciante.

- Turégano.—D. Julio Romeo, comerciante; D. Victoriano Borreguero, comerciante; D. Tomás España, almacén de coloniales, y Sra. Viuda de Bravo, ferretería y camasa.
- Carbonero el Mayor.—Don Ildefonso Migueláñez, comerciante.
- Sangarcía.—Sra. Viuda é Hijos de don Albino A. R. Navas, comestibles, y señores Cid y Sobrino, comerciantes.
- Santa María de Nieva.—Señores Cid y Sobrino, comerciantes, señora Viuda de Redondo, ultramarinos y don Antonio Escudero, tejidos.
- Pedraza.—Don Adolfo Zamarrigo, comerciante.
- Sépúlveda.—Don Hilario G. de Dios, comerciante y D. Esteban Sanz, comerciante.
- Casta.—D. Manuel Martín Vega, coloniales.
- Riaza.—Don Manuel Moreno, comerciante, y don Pedro de Grado Sanz, almacén de coloniales.
- Chañe.—Don Aureliano Cuesta, comerciante.
- Escalona.—Don Eduardo Pérez, comerciante.

- Nava de la Asunción.—Don Pedro de Santos, almacenista.
- Cantalejo.—Señores Hijos de don Pedro Pérez, comerciantes y don Galo Gil Casado, confitería.
- Aguilante.—Don Tomás García Díez, ferretería, y don Pedro García Cerezo, tejidos.
- Bernardos.—D. Cirilo Bartolomé, pañero.
- Escarabajosa de Cabezas.—D. Hilarión Gómez García, comestibles, Ayllón.—Don Julio Montejo, comerciante, y don Félix Rodríguez, comerciante.
- Fuente de Santa Cruz.—Don Santiago Gómez, comerciante.
- Cerezo de Arriba.—Don Nicolás de las Heras, comerciante.
- Villacastin.—Don Salustiano Sánchez, comerciante.
- La Matilla.—Don Gregorio Benito, comerciante.
- Roda.—D. Alejandro González, vinos y ultramarinos.

Los VALES se cambian por sus respectivos TALONES todos los días laborables de 8 á 9 de la mañana y de 2 á 3 de la tarde, en el domicilio del "Consortio Comercial Segoviano", Juan Bravo, 27, pral., SEGOVIA. Los consumidores de fuera de Segovia, cambiarán sus VALES por TALONES en los establecimientos depositarios de Talones del "Consortio Comercial Segoviano".

Los señores Comerciantes é Industriales de la provincia, pueden proveerse de VALES en los establecimientos depositarios del "Consortio Comercial Segoviano", directamente de la Dirección, en Segovia.

NOTA. Toda falsificación de VALES ó TALONES, será perseguida y castigada por la Ley de Propiedad Industrial y Comercial, según corresponde.

Fundada 1782.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestion, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Falta del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Allcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URIACH & Ca., BARCELONA.

VENTA

Procedentes de una testamentaria, se venden en Montuenga dos mulas de cinco y siete años respectivamente, alzada siete cuartas y dos dedos, de buenas condiciones.

Para informes, dirigirse al Secretario del Ayuntamiento de dicho pueblo.

4 á 8 pesetas por día

SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año a domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos vuestro trabajo. Dirigirse:

Compañía LA COLMENA. Q. Q. Q. 5, calle Elisabets.—BARCELONA

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

CAPSULAS DE QUININA DE PELLETIER

Estas Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia. Adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas han puesto la quinina barata y al alcance de todo el mundo. Frascos de 10, 20, 30, 100, 500 y 1000 cápsulas.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

JARABE DE RÁBANO YODADO

de GRIMAULT Y C^{IA}

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

8, rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.

RÉGENERADOR DE LA SANGRE HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas recién casadas y niños delicados.

En PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

EMULSION FORCADA

Fue la LAUREADA con el PRIMER PREMIO en el concurso que convocó el Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Ha demostrado ser el reconstituyente de aceite de hígado de bacalao más nutritivo y agradable y el que mejor y más pronto fortalece y cura á los niños débiles y delicados, endebles y linfáticos. Á los raquíticos, escrofulosos, anémicos, demacrados, propensos á la tisis, á todos los debilitados, etc.

ISLÁMICA

PIDIENDO A DIOS

Sobre una colina árida, calcinada por el sol, perfilase la silueta de un hombre, cubiertas las carnes por una amplia grandura de color indefinido, desnudos los pies, desnuda la cabeza y desnudos los brazos, los cuales agitanse en el espacio dejando colgar las anchas mangas de la túnica como las alas de algún pajaraco que no acierta a tomar el vuelo. Este hombre entona una melopea, siempre la misma, que repite, con cortos intervalos de pausa, una y otra hora, desde el amanecer al anochecer, uno y otro día durante semanas y meses.

y la termina invocando á Dios y al Profeta. Pedirá hasta obtener lo que necesita ó hasta morir. A cierta hora del día, desciende rápidamente del cerro, corre y sin solicitarlo ni pagarlo como lo que haya á mano, en donde puede, al azar. Al ponerse el sol, el hombre desaparece también del horizonte. Quien intente, compadecido de este maniático, socorrerle con una fracción de lo que demanda, pierde el tiempo, como no sea todo, absolutamente todo, el hombre lo rehusará. O ir á la Meca con tal bagaje ó perecer. Es un tipo frecuente entre los musulmanes de la Arabia. A veces logran lo que piden. Un devoto, un fanático, un pecador arrepentido, deseoso de congraciarse con la divinidad, haciéndose instrumento de la misma, ó un malhechor ávido de rescatar un crimen reúne todos los objetos comprendidos en la lista, y colocándolos en un fonak, llama al postulante y le dice: «He aquí lo que necesitas para ir á la Meca» El hombre lo cuenta, lo examina, y conveccionado de que nada falta, lo toma sin dar las gracias ni dignarse echar una mirada sobre su donador. El donador es Dios. Cuando los años transcurren, y el hombre de la colina envejece, y las fuerzas le faltan y se extingue, murmura: «Me resigno á la voluntad de Dios». Un día cesó de oír la extraña melopea. Miró á la colina una y otra vez; el hombre no volvió. Al día siguiente tampoco, y así pasaron muchos días. Qué ha sido de él preguntó á las gentes, las cuales asombráronse de su curiosidad. Nadie sabía nada. A nadie le preocupaba la suerte de aquel individuo. ¿Fue á la Meca provisto de arroz,

de café, de carneros, de mujer, de boricco y de 50 rupias. Su cadáver yacía en el fondo de alguna ondonada? Nadie tiene derecho á escrutar la voluntad divina E. A. E.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA DEL DÍA DE AYER
Servicio para hoy
Presidente de la Junta de subsistencias, señor Comandante de la Zona don Eduardo Catalán.
Hospital y provisiones, tercer capitán del Regimiento de Sitio.
Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

MERCADOS

SEGOVIA
El precio del grano en paneras, es el siguiente:
Cebada, de 27 á 28 reales fanega.
Centeno de 30 á 31 id. id.
Algarrobas de 32 á 33, id. id.
Trigo á 46 id. id.
Añejo de 50 á 51, id. id.
VALLADOLID
Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:
En el Canal 700 fanegas de trigo que se cotiza á 46'75 reales las 94 libras.
Almacenes del Arco--Han entrado 200 fanegas de trigo, que se pagaron á 46'50 reales las 94 libras.
Peñañiel
Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:
Trigo, á 46 y 47 reales fanega de 94 libras.
Centeno, precio nominal, á 31 reales.
Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, á 30 reales la fanega.

Medina del Campo
Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:
Han entrado 400 fanegas de trigo pagándose á 46 reales las 94 libras.
Barcelona
Se ha vendido trigo de Aranda; á 46 reales, Roa y Peñañiel á 48.
Han llegado 11 vagones de trigo.
Arenvalo
Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:
Se cotizó el trigo á 47 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, á 32.
Cebada, á 30.
Algarrobas, á 33 id.
Roa
En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios:
Trigo á 43 reales, fanega.
Centeno, á 34.
Cebada á 30.
Vino tinto á 12 reales cántaro, clarete fino á 13 idem.
Hoseco
Precios que han regido en este mercado
Trigo, á 44 reales las 94 libras.
Cebada, á 28 reales fanega.
Tendencia del mercado, sostenida.

ESTACION METEOROLOGICA
Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer
Barómetro reducido á 0°..... 680'52
Temperatura del aire..... 9'0
Id. máxima del sol del día anterior 35'0
Id. id. á la sombra..... 14'2
Id. mínima en la noche última..... 5'2
Id. id. á cielo descubierto..... 3'2
Dirección del viento..... SE.
Fuerza, aproximada..... Calma
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.....
Estado del cielo..... Despejado

El Primor Femenil

COLEGIO DE NIÑAS
dirigido por la conocida profesora Doña María del Amparo Ballesteros
En este Colegio se enseña á hacer toda clase de bordados encajes y cuantos primores se deseen.
9, GASCOS, 9
JUNTO AL AZOGUEJO

Venta de pinos

Se venden 130 pinos albares maderables, en el pinar de doña Henar Rojas Maldonado, sito en término de Cuéllar, al sitio de la "Moña."
Los que deseen interesarse en su compra pueden tratar con el apoderado de dicha señora don Felipe Morales, en Cuéllar.

AL CONTADO Y A PLAZO

toda clase de muebles de tapicería y ebanistería, á precios económicos.
SUCESOR DE SESSÉ
Juan Bravo, 2.
Imp. de los hijos de Santuste.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del 30 de Septiembre
PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: Núms., Premios, POBLACIONES. Lists winning numbers and their corresponding prizes and locations.

PREMIADOS CON 800 PESETAS

Table with 3 columns: Decena, Centena, Mil. Lists winning numbers for 800 peseta prizes.

Table with 4 columns of numbers. Lists various winning numbers for different prize categories.

Table with 4 columns of numbers. Lists various winning numbers for different prize categories.

Table with 4 columns of numbers. Lists various winning numbers for different prize categories.

DESDE MADRID

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia

La combinación de gobernadores

Según manifestaciones del subsecretario del ministerio de la Gobernación, la combinación de gobernadores que se viene anunciando, se resolverá antes de la apertura de Cortes.

El ministro de Marina, refiriéndose al mismo asunto, ha dicho que no se llevará a cabo hasta después de las elecciones municipales, ó sea, á fines de Noviembre.

No obstante las declaraciones del señor Villanueva, créese que se efectuará la combinación para antes del día 10 del corriente, como ha afirmado el subsecretario.

Los abusos en beneficencia

Con ocasión de los abusos que se han denunciado en el Ferrol, como cometidos en la casa de cuna, se propone el ministro de la Gobernación dictar medidas generales, para evitar los escandalosos hechos que en diferentes instituciones benéficas han venido sucediéndose.

El abaratamiento de los transportes

El ministro de Agricultura, señor conde de Romanones, ha llamado á su despacho oficial á los señores Maltrana y Lufite para rogarles que ultimen la ponencia que, como representantes de los intereses del público, les confirió la asamblea ferroviaria, no ha mucho celebrada.

Dichos dos ponentes prometieron al ministro terminar hoy mismo, y remitirle enseguida, sus informes.

En cuanto los reciba el señor Romanones, los enviará á la ponencia de las empresas.

Una vez examinados los respectivos informes, se propone el ministro convocar á nueva asamblea, con objeto de que se pueda llegar con la urgencia posible á realizar el abaratamiento de los transportes.

Los estudiantes

El decano de la Facultad de Medicina ha visitado al ministro de Instrucción pública para darle cuenta de la actitud de los estudiantes y de sus peticiones, añadiendo que, hasta hoy, reina espíritu de tranquilidad entre los escolares.

El Sr. Mellado le expresó que se halla dispuesto á conceder lo que sea justo, pero siempre que las peticiones no revistan carácter de imposición.

En caso contrario—agregó el ministro—se procederá con la necesaria energía, aplicando la disciplina académica.

El próximo Consejo

Según nos ha manifestado el subsecretario de Gobernación, hasta el miércoles próximo, no se celebrará Consejo de ministros, por no haber regresado el señor García Prieto.

El que se verifique en dicho día, será preparatorio del que habrá de presidir el jueves S. M. el rey.

Firma

Don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Estado.—Concediendo varias condecoraciones.

De Gracia y Justicia.—Reales decretos resolutorios de una combinación de personal que se extiende á los siguientes cargos:

Nombrando presidente de la Audiencia de Valencia á don Alberto Ripoll,

Id. magistrado de Oviedo á don Ramón Villar.

Id. id. de Cáceres á don Enrique Hidasgo.

Id. fiscal de Cuenca á D. Juan Antonio Calvo.

Id. magistrado de Albacete á don Miguel Burguete.

Id. id. de Palma á D. Antonio Martínez.

Jubilando á don Federico Montoya, magistrado de Valencia y nombrando en su lugar á don Adolfo Granda.

Nombrando magistrado de Coruña á D. Pablo Burgos.

Id. de Pamplona á D. Pedro Arias.

Id. presidente de Huelva á don Fernando de Prat.

Id. magistrado de Logroño á don Rómulo Villahermosa.

También ha firmado S. M. otros varios decretos de conmutación de penas.

Conferencia

El general López Domínguez ha conferenciado con el jefe del Gobierno, acerca de la constitución de la mesa en el Senado.

Actas de senadores

En el Senado se han recibido las actas de todos los senadores electos, á excepción de cuatro.

Los villaverdistas

Asegúrase con bastante insistencia que el manifiesto que darán los ex-ministros del grupo villaverdista será para disolver dicha agrupación.

Sin embargo, niegan los interesados que haya de ser ese el objeto del aludido manifiesto.

Una desgracia

Comunican de Gerona que un obrero que trabajaba en una mina de carbón, tuvo la desgracia de ser arrastrado por la vagoneta que conducía y cayó al fondo del pozo.

El desgraciado minero falleció á los pocos instantes.

Ultima hora.

Segunda conferencia

Más sobre los villaverdistas

A pesar de todo cuanto digan los villaverdistas, tiénese por cosa cierta la inmediata dispersión de este grupo político.

En prueba de ello, alégase el hecho de que algunos personajes de segunda fila han comenzado ya el desfile.

Hablando con algunos periodistas el señor Cobian, nos ha manifestado que otros elementos podrán hacer lo que les parezca; pero que tanto él como los señores Besada, García Aux, Gasset y Cortezo, no variarán en su actitud.

Por el contrario—dijo el ex ministro de Marina—puesto que el Gobierno no ha tratado tan duramente en las elecciones, la primera de nuestra vitalidad que daremos, será emprendiendo una campaña en el Parlamento con motivo de la discusión de actas.

Con ello probaremos—añadió—que al el gobierno nos ha perseguido como á perros rabiosos, éstos suelen morder ó inocular el virus, y acaso rabie el Gobierno.

Después de esto mantendremos nuestra significación económica y defenderemos por todos los medios el programa de nuestro jefe.

La comisión de actas

Aseguraba hoy un ministro de la Corona que no hay nada definitiva mente acordado sobre los diputados que deben componer la comisión de actas ni sobre la persona que ha de presidirla.

Parece ser que el señor Canalejas tiene bastantes probabilidades para

presidirlo como lo hizo ya en las Cortes de 1901.

Conferencia con Montero

En la Presidencia del Consejo ha celebrado una larga conferencia con el jefe del Gobierno, el señor marqués de la Vega de Armijo.

Ambos personajes trataron de las presidencias de los cuerpos colegisladores, conviniendo en que el general López Domínguez, ocuparía la de la Alta Cámara y el marqués de la del Congreso.

También han visitado al señor Montero Ríos, el ministro de Marina, el señor Puigcerver y una comisión de señoras del Magisterio.

Manifestaciones de Echegaray.

El ministro de Hacienda, refiriéndose al problema de las subsistencias no oculta que está íntimamente relacionado con la cuestión de cambios.

De aquí su interés—nos ha dicho—en que se aborde esta última cuestión antes, aunque sea por medios modestos y lentos.

Hoy ha tratado de este asunto en una entrevista que ha tenido con el gobernador del Banco de España.

—El señor Echegaray ha declarado francamente que existen dificultades insuperables para la tramitación del impuesto de consumos.

Este—nos decía—fué suprimido por los progresistas y la revolución y hubo necesidad de restablecerlo.

Se trata de una cuestión muy difícil, porque la rebaja constituye una merma en los ingresos del Tesoro que lejos de beneficiar al consumidor, sirve de lucro al intermediario.

Respecto á soluciones sobre este importante problema, sustenta el ministro el criterio expuesto en el preámbulo del decreto que promulgó para la reforma de la ley de alcoholes.

Un robo

A un simpático jefe de la Armada que desempeña un importante cargo en el ministerio de Marina le quitaron ayer un cronómetro y un cronógrafo que le habían costado no hace mucho tiempo novecientas pesetas.

La ratetería se cometió en un tranvía, en el trayecto comprendido entre la plaza de Santo Domingo y la puerta de Sol.

Iba el aludido jefe en la plataforma y solamente sintió que una mujer le empujaba y hacía por colocarle en situación de apretura entre la gente que había en la plataforma.

La policía tiene ya conocimiento del hecho y practica gestiones en averiguación del paradero de los objetos sustraídos.

En honor de Roosevelt

Comunican de Londres que se reciben despachos de Washington dando cuenta del entusiasta recibimiento dispensado al presidente de los Estados Unidos.

El entusiasmo ha sido indescriptible. La multitud aclamaba y vitoreaba con verdadero delirio á Roosevelt.

Sólo puede compararse esta manifestación—añaden los despachos de referencia—á la que se hizo en honor de Lincoln.

La muchedumbre permaneció estacionada todo el día de ayer frente á la Casa Blanca por ver aparecer en ella la figura del presidente y tributarle un homenaje.

Para contener el entusiasmo se necesitó desplegar verdadero lujo de precauciones para sostener el orden público.

De Barcelona

Los periódicos de Barcelona, comentan, censurándolos, los escándalos promovidos en el acto de apertura de curso celebrado en la Universidad.

Dícese que el tumulto lo iniciaron los estudiantes de Farmacia, irritados á causa de una sentencia que condena á algunos de ellos á la pérdida de curso.

—Ha llegado á la capital de Cataluña el general Weyler, quien ha salido en el primer tren correo con dirección á la Corte.

La conferencia sobre Marruecos

Convienen los informes que se reciben por telégrafo en que el programa para la conferencia marroquí no concreta ninguna de las cuestiones que habrán de discutirse, por lo que aumentan las dudas sobre los resultados.

De Instrucción pública

En la Secretaría de la Junta provincial, se ha recibido un título de maestro de primera enseñanza superior, expedido á favor de don Wenceslao Piquero y García, natural de Aldehuela, en esta provincia.

—Ha cesado en el desempeño de la escuela de Pradales, don Dionisio Vecino Pescador, que pasa á otra en propiedad.

—Doña Lorenza Peña Herrero, ha cesado en el desempeño de la escuela de niñas de Prádena, por haber sido nombrada en propiedad para otra en Guadalajara.

Denuncias

Por pastoreo abusivo, de una caballería asnal, de su pertenencia, ha sido denunciado ante el juzgado municipal de El Espinar, la vecina Baldomera Zugasti.

—Ante la Alcaldía de Donhierro, han sido denunciados, Toribio Lumbreras, Regino Esteban y Marcelino Herrero, por tener pastando sus ganados en la dehesa boyal, sin la correspondiente autorización.

Fuga

La Alcaldía de Campo de Ocellar, interesa la busca y captura del joven Matías García Yusta, de 21 años de edad, que el día 24 del próximo pasado, desapareció de aquel pueblo llevándose un pollino de pelo cárdeno, que le prestó su vecina, doña Hilaria Cócero.

Hasta la fecha, no han dado resultado satisfactorio las diligencias particulares practicadas para descubrir el paradero del Matías.

Boda

Se ha verificado en la Iglesia de Santo Tomás, el enlace matrimonial de Manuel Hernanz y Hernanz, de 24 años de edad, con Felipa Hernanz Sanz de 26, ambos solteros.

Con la solemnidad de costumbre se ha verificado en el Instituto general y técnico y Seminario Conciliar de Segovia, la apertura del curso de 1905-906.

Visita

En la mañana de ayer han realizado la reglamentaria visita de penados, el Tribunal de la Audiencia provincial y Juzgado instructor.

Escándalo

La noche del domingo, la han pasado en la prevención por haber promovido un escándalo en el Azoguejo, los vecinos de esta ciudad, Florencio Lobo, Antonio Muñoz y Alfonso Alvarez.

Sospechosos

En la estación fueron detenidos por sospechosos, los jóvenes que dijeron llamarse Gil Francisco Pasqual, Vicente García y Juan Cuadrillo Rodríguez, que resultaron ser aficionados al toro de los que concurren á las capeas de los pueblos.

El contingente señalado á la zona de Segovia para el reemplazo del año actual, es de 1.183 reclutas, de los que serán llamados á filas 512.

Ha fallecido la Religiosa Sierva de María Sor Cayetana Jdraque, Superiora de la Casa de La Granja. D. E. P.

Consortio Comercial Segoviano

Pedir en todos los establecimientos Vales del «Consortio Comercial segoviano», cuyos talones concurren á premios en mercancías de pesetas 1000, 500, 250, 10, 5 y 2 cada uno. ¡¡¡ 3222 premios cada mes!!! (Véase anuncio cuarta plana.)

Ampliación

Habiendo adquirido más noticias que las de los primeros momentos, podemos manifestar á nuestros lectores, ampliando la información hecha respecto al hallazgo del cadáver de un guardia civil retirado, que se llamaba Saturno Cristóbal del Casallo, que éste debía marchar por el camino de «Las Cuevas» en dirección á esta capital, y queriendo entrar por una vereda próxima á puente derruido á espaldas del Alcázar, resbalaría, pues el lugar donde se hallan las huellas de sus pisadas tiene gran pendiente.

Terminada esta pendiente, en que no hay ni una rama á la cual poder asirse, existe una cortadura en rasante, desde cuyo sitio cayó á una profundidad de unos doce metros.

A la caída, que fué de cabeza y en lugar lleno de hojarasca, se fracturó las vértebras cervicales, lo que le ocasionó la muerte instantánea, y además se produjo algunas erosiones en la cara y una herida en la parte media superior de la cabeza, pero sin fractura del hueso ni salida de masa encefálica, como se creyó en los primeros momentos.

El lugar del suceso ha sido visitado por algunas personas y el conocido fotógrafo señor Moya ha sacado una vista reconstruyendo la escena con un hombre que á ello se prestó.

Esta instantánea, será mandada á algunos periódicos ilustrados según se ha acordado.

tu y de religiosa confía para que pueda resistir tan gran dolor.

El cadáver del malogrado Vizconde de Ayala, ha sido velado durante la noche, por la familia y la servidumbre.

A las cinco y media de la mañana, ha dicho la primera misa en el oratorio de la casa donde está el cadáver, un padre franciscano.

A las siete y media dirá otra misa el Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis. Después, padres Carmelitas, oficiarán también en el citado oratorio hasta la hora del funeral.

SUETOS

De regreso

Hoy sale para Madrid, la distinguida familia del Diputado á Cortes electo por Segovia, señor marqués de Cañada Honda.

Al enviar á los aristocráticos verezanos nuestro saludo de despedida, les testimoniamos la respetuosa consideración y el profundo afecto que aquí se les profesa y deseamos transcurrir rápidamente los días del invierno para celebrar su regreso á Segovia.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción, á nuestros amigos de Turégano y Madrona respectivamente don Julio de Antonio y don Eleuterio Ayaso.

En la Diputación

Ayer se han inaugurado las sesiones semestrales de la Diputación provincial.

Presidió el Gobernador civil señor García Lomas, quien después de abrir la sesión dirigió un afectuoso saludo á la Corporación provincial, siendo contestado por el Sr. Páramo con idénticas manifestaciones de cortesía.

Siguiendo el precepto reglamentario, quedó la memoria por veinticuatro horas sobre la mesa para su examen en la sesión de hoy.

En el Boletín oficial del dos del actual se publica la relación de escuelas vacantes que han de proveerse con maestro ó maestra por concurso único según las prescripciones del reglamento de 4 de Abril de 1903.

A cobrar

Los señores maestros de los partidos de Ocellar y Riaza, pueden hacer efectivos los haberes de Septiembre último hasta el día 12 del corriente.

De viaje

En el rápido de ayer, ha marchado al extranjero, acompañado de su distinguida esposa, el General Gobernador militar de esta Plaza, D. Diego Ollero.

El Sr. Ollero lleva una importante Comisión que desempeñar.

Interinidad

Por ausencia del General Ollero, se ha hecho cargo del Gobierno militar de Segovia el Coronel de la Zona don Manuel Vizmanos.

Las fiestas de San Miguel

Se han visto muy animadas las fiestas organizadas por los jóvenes de la parroquia de San Miguel.

Los bailes de sala han estado concurrenciosos.

El domingo último dió una verbena el conocido industrial D. Santiago Crespo, en el «Patin», que duró hasta las doce de la noche, habiendo mucha animación.

Riña

En la tarde del domingo último y frente á la estación del ferrocarril, promovieron una disputa que degeneró en riña, dos vecinos de esta población, llamada una Polonia Caraballo y la otra es conocida por la Ratonera.

Juzgado municipal

Se ha inscrito el nacimiento de Fernando Moreno y Uselitti, y la defunción de Sor María Cayetana Jdraque Borque, de 63 años de edad, Sierva de María.

Alboroto

Participan de Ayllón que en la tarde del viernes último, promovieron un gran alboroto en aquel pueblo, los vecinos Silvestre Mateo, Raimundo Alonso y Celedonio y Justo Mateo, los que por cuestiones particulares, sostuvieron una acalorada cuestión esgrimiendo armas blancas y de fuego.

Debido á la pronta intervención de la benemérita, no se han tenido que lamentar desgracias y del suceso, se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.